

# ગાંધીનગર સમાચાર

તા. ૧૬-૧-૨૦૧૪, ગુરુવાર  
તંત્રી સ્થાનેથી....

## ગુનાખોરી સર્વવ્યાપક સમસ્યા છે

સલામતીની દૃષ્ટિએ આખા દેશમાં નંબર વન ગણાતા ગુજરાતમાં પણ હવે ઘોળે દિવસે ફાયરિંગ સાથે લૂંટ થવા માંડી છે. અમદાવાદમાં શિવરંજની પાસે ઝવેરીને લૂંટી લેવાયો તે ખેદને તો એમ જ લાગે કે આવી પ્રવૃત્તિ સાથે સંકળાયેલાં તત્વોને હવે પોલીસ કે સરકારની કોઈ જ બીજી નથી રહી. નબીરાઓ બેફામ ઝડપે ઓડી કારો દોડાવતા નિર્દોષ પ્રજાજનોને કચડતા રહે છે. સલામતી કવચ હેઠળ ફરતા મંત્રીઓને આમ આદમીની આ દુર્દશાનો ખ્યાલ ન જ હોય કારણ કે એમની નજર ઊંચા નિશાનો ભણી જ રહ્યા કહે છે. પરંતુ ચૂંટણી સુધી એમની એવજીમાં આખા ગુજરાતમાં કાયદા અને વ્યવસ્થાનું તંત્ર સરખી રીતે સંભાળવાની જવાબદારી કોઈ સિનિયર મંત્રીશ્રીએ સ્વીકારવી પડે એવા વસ્તુ સંબંધે સરખાઈ રહ્યા છે. જે શિવરંજની જેવા પોશ અને ધમધમતા વિસ્તારમાં ઘોળે દિવસે લૂંટ થતી હોય તો દૂરવર્તી ગ્રામ્યવિસ્તારોમાં થતા ઘરફોડ ચોરી અને લૂંટના બનાવો પર નિયંત્રણ મેળવવાનું કેટલું કપરું બની રહે એ સમજી શકાય છે.

અમદાવાદ અને દિલ્હી વચ્ચે ફરક ન હોવા દિવસો દૂર નથી. દિલ્હીને કાઠમ કેપિટલનું બિરુદ મળી જ ચૂક્યું છે. ગમે તેટલી ચોકસાઈ રાખવામાં આવે તો પણ ગુનાખોરીમાં ફરક નથી પડતો. એકાદ વરસ અગાઉ બનેલી ગંગાચેત્રી ઘટના પછીઆખી દિલ્હી રોડ ઉપર ઊતરી આવી હતી. દેશભરમાં એના પ્રત્યાઘાતો પડ્યા હતા. સરકારને 'રેલ'ની વ્યાખ્યા જ બદલી નાખવાની ફરજ પડી હતી. સખામાં પણ ઘરખમ ફેરફાર કરાયો હતો. એ કેસ બન્યા પછી દેશભરમાં બનાવકારના ગુના અટકી જવા બોધતા હતા. પરંતુ એને ઠેકાણે વાસ્તવિક પરિસ્થિતિ એ છે કે આવા કિસ્સાઓમાં કોઈ જ ફરક પડ્યો નથી. મકરસંક્રાંતિના દિવસે જ કેમ્પાઈની એક સહેલાણી યુવતીને નવી દિલ્હીમાં સમી સાંચે ગંગાચેત્રીનો ભોગ બનવું પડ્યું તે કેવી વિડંબના છે! લૂંટ, માચૂડ અને બનાવકારના બનાવો સતત વધતા જ રહે છે. માણસને ગુનાહત પ્રવૃત્તિ કર્યા વગર જાણે ફાવતું જ નથી, સોરવતું જ નથી. મુખ્યમંત્રી બદલાઈ જવાથી જનસુરક્ષા સુધારી જતી હોય તો દિલ્હીમાં 'આપ'ની સિદ્ધાંતવાદી સરકાર આવ્યા પછી ગંગાચેત્રી જેવી ઘટનાઓ ન જ બની હોત. સરકાર આવી પ્રવૃત્તિઓને અંકુશમાં રાખવા માટે બનાવવા બધા જ પ્રયાસો કરતી હોય, છતાં પોલીસ એકલા હાથે ક્યાં ક્યાં પહોંચી વળે! એ ડાન્ડબાર બંધ કરાવે કે લૂંટફાટ અટકાવે? જે પોલીસને ફૂટ બનીને રસ્તો પ્લોક કરી દેનારી મહિલાઓ પર તૂટી પડતી ખેડ એના પ્રત્યે નફરત થાય છે એ જ પોલીસના નાક સામે કોઈ બેન્ડ લૂંટવાની હોય છે, કોઈ યુવતીની લાજ લૂંટવાની હોય છે તો વળી કોઈ વેપારીને બંધૂની અણીએ અપહરણ કરી લેવાતો હોય છે. પ્રજાને સલામતી બોધે છે. એને સુખેથી ઊંઘવું છે. પરંતુ શાસન એને આ મૂળભૂત અધિકારો ઉપલબ્ધ કરાવી શકતું નથી. શાસન આતંકવાદીઓ અને નકસલવાદીઓના હુમલા અટકાવી નથી શકતું. એ નેતાઓની સુરક્ષા જરૂર જાણવી પાશે છે. ખો કે એમાં પણ ચૂક થઈ જાય ત્યારે એક સામટા ડાન્ડબાર નેતાઓનો ખુરદો બોલાઈ જાય અને એમ છતાં એ કુદૃશ્ય કરનારા નકસલીઓને ન તો રાજ્ય સરકારની પોલીસ કશું કરી શકે કે ન સેના કંઈ કરી શકે! આ આપણું હિન્દુસ્તાન છે, જે 'રામભરોસે' ચાલતું રહ્યું છે અને ચાલતું રહેવાનું છે. ગુનાખોરીનો ચાર્ટ બોધે છે તો ગુજરાતમાં પણ દેશના અન્ય પ્રદેશો જેટલા જ ફૂટ ગુનાઓ બનાવતા રહે છે. અહીં, પણ નરસંહારની કક્ષાના રમખાણો ઉપરાંત ઘરફોડ ચોરી, લૂંટ, ખૂલ અને બનાવકારની ઘટનાઓ બીજા પ્રદેશો જેટલી જ સંખ્યામાં બને છે. પરંતુ ગુજરાતની પ્રજા સહનશીલ છે. એથી અહીં આવી ઘટનાઓ વિરૂદ્ધ એવડો મોટો ઊઠાપોઠ નથી થતો.

# સે. ૨૨ ખાતે યુગ પુરુષ સ્વામી વિવેકાનંદ નાટક ભજવાયું

## સ્વામી વિવેકાનંદ સાથે સતી સમારોહનું સમાપન



જન્મજયંતિ વર્ષનું સમાપન તા. ૧૨મી જાન્યુઆરીએ સે. ૨૨માં આવેલ રંગમંચ ખાતે 'યુગ પુરુષ સ્વામી' આયું હતું અને સાથે સતી સમારોહનું સમાપન કરાયું હતું.



જન્મજયંતિ વર્ષનું સમાપન તા. ૧૨મી જાન્યુઆરીએ સે. ૨૨માં આવેલ રંગમંચ ખાતે 'યુગ પુરુષ સ્વામી' આયું હતું અને સાથે સતી સમારોહનું સમાપન કરાયું હતું.

નિર્દેશિત કરાયું છે જેને રાજ્ય સરકારનો એવોર્ડ પણ પ્રાપ્ત થયેલ છે. આ નાટકની રજૂઆત માટે ગાંધીનગરના વિખ્યાત પંચદેવ મંદિરના પુજારી ક્લશંકર શાસ્ત્રી, સ્વામી નિર્વિકલ્યાનંદ, સેવા ટ્રસ્ટના મેનેજિંગ ટ્રસ્ટી હસમુખરાય ઠાકર, હોવાથી સમગ્ર રાષ્ટ્રમાં તેની ધામધૂમથી ઉજવણી કરાઈ હતી.



વિવેકાનંદ સાથે સતી સમારોહના સંયોજક બાબુભાઈ ચૌધરી, ગાંધીનગર ઉત્તરના ધારાસભ્ય અશોકભાઈ પટેલ, વરીષ્ઠ પરકાર-સાહિત્યકાર દોલત ભટ્ટ, ગાંધીનગર મહાનગર ભાજપ પ્રમુખ નીતિ પટેલ વગેરેને હાજરી આપી દિપ પ્રાગટ્ય કરી પ્રારંભ કરાયો હતો. આ નાટકથી સ્વામી વિવેકાનંદ સાથે સતી

# સીએ ફાઈનલનું અમદાવાદનું ૪.૨૨ ટકા પરીણામ સીપીટીનું અમદાવાદ બ્રાન્ચનું ૪૦.૧૦ ટકા પરિણામ જાહેર

અમદાવાદ, ૧૫ પરીણામ આયું છે. સીએ ફાઈનલમાં ધી ઈન્સ્ટિટ્યુટ ચાર્ટર્ડ એકાઉન્ટન્ટ દ્વારા નવેમ્બરમાં લેવાયેલી વિદ્યાર્થીઓ જ્યારે સીપીટીમાં ટોપ સીએ ફાઈનલ, સીપીટીની પરીણામ પરીણામ આજે જાહેર કરાયું છે જે મુજબ સીએ ફાઈનલની પરીણામ અમદાવાદ બ્રાન્ચ ૪.૨૨ ટકા જ્યારે ઓલ ઈન્ડિયા લેવેલનું ૩.૧૧ ટકા પરીણામ આયું છે જ્યારે સીપીટીની પરીણામ અમદાવાદ બ્રાન્ચનું ૪૦.૧૦ ટકા ઓલ ઈન્ડિયાનું ૩૦.૧૦ ટકા ઓલ ઈન્ડિયાનું ૩૦.૧૦ ટકા

જિલ્લા ક્રિકેટ ટીમનું સિલેક્શન કરાશે ગાંધીનગર, તા. ૧૫ સિનિયર આંતર જિલ્લા વનડે ક્રિકેટ ટૂર્નામેન્ટ યોજવાની છે, ત્યારે ગાંધીનગર જિલ્લા ક્રિકેટ ટીમ (સિનિયર)નું સિલેક્શન તા. ૧૮ અને ૧૯ જાન્યુઆરી સવારે ૮.૦૦ કલાકે સચિવાલય જીમખાના સે. ૨૧ ખાતે કરવામાં આવશે. ટૂર્નામેન્ટમાં ભાગ લેવા ઈચ્છતા ખેલાડીઓએ ઉપરોક્ત સ્થળ પર ૬૧૪૨ રહેવા જણાવ્યું છે.



લે આ ઉત્તરાયણની ફલશ્રુતિ ચાલીશ પડીના મોત, ૫૭ માણસો દોરીથી ઘાયલ, ૭૧ ઊંચાઈ પરથી પડ્યા અને ૧૩૪ રોડ અકસ્માતથી ઘાયલ...

### સચિવાલય આંતર વિભાગીય કેરમ સ્પર્ધા યોજાઈ

ગાંધીનગર, તા. ૧૫ સચિવાલય કલ્યાણ સમિતિ અને સામાન્ય વહીવટ વિભાગ દ્વારા ૭ થી ૧૦ જાન્યુઆરી દરમિયાન વર્ષ ૨૦૧૩-૧૪ આંતર વિભાગીય કેરમ સ્પર્ધા યોજાઈ હતી. જેમાં મોટી સંખ્યામાં ભાઈઓ અને બહેનોએ ભાગ લીધો હતો. તાજેતરમાં સચિવાલય કલ્યાણ સમિતિ અને સામાન્ય વહીવટ વિભાગ દ્વારા કેરમ સ્પર્ધા યોજવામાં આવી હતી. તા. ૭ જાન્યુઆરી દરમિયાન વાઘેલા ઉપ વિજેતા થયા હતા.

### વચ્ચાલ ખાતે યોજાયેલ ભરતી મેળાને ભવ્ય સફળતા પ્રાપ્ત થઈ : ૪૪૫ ઉમેદવારોને રોજગારી મળી

ગાંધીનગર, તા. ૧૫ સરકારી ઔદ્યોગિક તાલીમ સંસ્થા મણીનગર (વચ્ચાલ) અમદાવાદ ખાતે ૪૪૫ ઉમેદવારોને રોજગારી મળી હતી. મહારોજગાર ભરતી મેળાનું આયોજન અમદાવાદ ખાતે ૨૧, ૨૨, ૨૩, ૨૪, ૨૫, ૨૬, ૨૭, ૨૮, ૨૯, ૩૦, ૩૧ જાન્યુઆરીના રોજગાર વાંચકોએ લાભ લીધો હતો. રાજ્યમાં ભરતી મેળાનું પ્રમાણ વધી રહ્યું છે ત્યારે અમદાવાદ મણીનગરની આઈ.ટી.આઈ. ખાતે તા. ૨ થી ૪ જાન્યુઆરી દરમિયાન મહારોજગાર ભરતી મેળો યોજવામાં આવ્યો હતો.

### મ્યુનિ. તંત્ર દ્વારા ૧૦ વર્ષ બાદ કોઈ શાળાનું રિનોવેશન કરાશે

અમદાવાદ, ૧૫ અમદાવાદ મ્યુનિસિપલ કોર્પોરેશનના સત્તાવાળાઓ દ્વારા ૨૬મી જાન્યુઆરી ૨૦૦૧ના રોજ આવેલ મહાવિનાશ ભૂકંપમાં દવસ થયેલી મ્યુનિ. શાળાઓનું રિનોવેશન કાર્યક્રમ શરૂ કરવામાં આવ્યું હતું ત્યારે હવે એક દાયકા બાદ મ્યુનિ. તંત્રના હેરીટેજ વિભાગ દ્વારા ખાડીયામાં આવેલ મ્યુનિ. શાળાનું રિનોવેશન કરવાનું કામ હાથ ધરવામાં આવ્યું છે. પ્રાથમિક શાળા અમદાવાદના ખાડીયા વિસ્તારની બાળા પટેલની પોળ, સાંકડીશીરીમાં ૭૦ વર્ષ જૂની ગોરખનાથ દલસુખરામ ચોકસી મ્યુનિ. શાળા છેલ્લા કેટલાક વર્ષોથી બંધ હાલતમાં પડી હતી. અવારનું અને ઉપેક્ષિત એવી આ શાળા ધીમે ધીમે જરૂરી તંત્ર મકાનમાં ફેરવાઈ ગઈ હતી.

# હુકમ મેરે આકા... વાત આધુનિક જીવની !!!

૩.૯૯૮ માં જીતે એપલ આઈફોન પ... ડિમેન્સિટ ફ્લાઈટની ટીકીટ્સ પર ૨૫%ની ભારી છૂટ ... ફ્લાઈટ કંપનીની ૭૦૦૦ની કીમતની બ્યુટી કીટ ફક્ત ૨૪૦૦ રૂપિયામાં જ... તમારો ઈમેલ આઈડી જીવું છે ગોવામાં ૪ દિવસ અને ૩ રાતનું પેકેજ ફક્ત ૮૦૦ રૂપિયામાં ... વગેરે વગેરે. ઈમેલનો રેગ્યુલર વપરાશ કરતા ઉપભોક્તાઓને આવા ઈમેલ્સની નવાઈ નહીં હોય. પહેલી નજરે બોગસ કે વાહિયાત લાગતા આવા ઈમેલ્સની પાછળ છુપાયેલું છે એક તગડું નેટવર્ક. મોટાભાગે સ્પામ ફાઇલરના હવાલે થતા આ ઈ-મેલ્સને તમારા સુધી પહોંચાડવા માં પણ એક અજબ ગણતરી છે. જોયા વગર પણ ડીલીટ થતા આવા ઈમેલ્સની પાછળ છુપાયેલું છે આધુનિક દુનિયાનું એક અનોખું બજાર. એક એવું સુપર માર્કેટ જેમાં તમે માગો એ મળે. તેલથી માંડી તવેરા સુધી... ફેશનરથી માંડીને ફોન સુધી... કપડાથી માંડીને કપબોર્ડ સુધી ... ટુકડાં તમે માગો એ. અને એ બધું દુનિયાના કોઈ પણ ઊંચેથી. એકદમ લેટેસ્ટમાં લેટેસ્ટથી લઈ ને અમુક આપ્રાય અથવા તો અમુક જ જગ્યા એ મેટરનું હોય એ પણ તમારી સામે હાજર. ભલે તે તમે એનાથી લાખો કીલોમીટર દુર હોવ તો શું થયું? ડિસ્ટન્સ ડાન્ડ મેટર બીડું...!!! વધુમાં વધુ તો એક અઠવાડિયામાં તમારી ઈચ્છાપૂર્તિ થઈ જ જાય. પેલો જાદુઈ ચિરાગ ઘસતા જ પ્રગટ થતા જીવની વાતાં સાંભળી છે ને? હુકમ મેરે આકા કરતો બહાર નીકળતો એ જીવ તમારી ઈચ્છા પૂરી કરવા સક્ષમ હતો. યાદ છે ને? બસ તો આ પણ એવો જ જીવ છે, ફક્ટ એટલો છે કે આને આપને ઈ-જીવ કહેવો પડે!!! વાતાં વાળો જિન બોટલ માં થી બહાર આવતો હતો, આ તમારા ક્રેમ્યુટર/ટીવી કે મોબાઈલની સ્ક્રીનમાંથી ડોકાય છે. ઓકે ઓકે વાતમાં વધુ જીવ આઈ મીન મોજા નાખ્યા વગર મૂળ મુદ્દા પર આવીએ, આ આધુનિક જીવનું નામ છે... ઈ-શોપીંગ જેને આપણે ઓનલાઈન શોપિંગ તરીકે પણ પહેચાને છે!!!

જેવા વિકસિત દેશમાં ઓનલાઈન ખરીદીનું પ્રમાણ ૬૫% જેવું છે એની સરખામણીમાં આપણે હજુ પાપા પગલી ભરીએ છીએ એમ કહી શકાય. આપણે ત્યાં એક અહેવાલ મુજબ ઓનલાઈન શોપિંગના યુઝર્સની સંખ્યા લગભગ ૧ કરોડ જેવી છે જેમાં દર વર્ષે લગભગ ૩૦% ના દરે વધારો નોંધાઈ રજા છે. ધીમા પગલે પ્રગતી કરતુ ચોક્કસપણે આ છે ભવિષ્યનું સુપર માર્કેટ.

શું છે આ જાદુભરી નગરી? એવું શું છે આની સફળતાનું રહસ્ય? દુનિયાની વાત જવા દઈએ તો પણ એકલા ભારતમાં જ રોજ ના સેકડોના હિસાબે ઈ-શોપિંગ ખુલી રહી છે. ઓનલાઈન શોપીંગ કરનારા આ સાર્ટોના નામથી તો પરિચિત હશે જ છતાં આવો જોઈએ એવી થોડી જાણીતી વેબસાઈટ્સ. ઈબે, માયના, ઈન્ડીબીમ, ફ્લીપકાર્ટ, હોમશોપ ૧૮, નાપતોલ, ફ્યુચર બાજાર, સ્નેપ ડીલ વગેરે વગેરે. ગુગલ માં જઈને ટાઈપ કરો તમારે જોઈતી ચીજ - વસ્તુનું નામ અને ખુલી જશે હજારો વેબસાઈટો કે જ્યાંથી તમે એ આસાનીથી ખરીદી શકો છો. લગભગ બધી જ ઈ-શોપ સબ બ્રંડરકા વેપારીની જેમ બધું જ સેલ કરતી હોય છે. અને અમુક ઈ-શોપ ચોક્કસ પ્રોડક્ટ કે વેચાણ માટે જ હોય છે.

મોલ ફરવું દર વખતે શક્ય નથી બનતું ત્યારે આવી શોપ્સ બહુ ઉપયોગી સાબિત થઈ રહી છે. કોઈ દુકાન કે મોલમાં જાવ તો બની શકે કે અમુક જ બ્રાન્ડ મળે જ્યારે અહિયાં તો તમારી નજર સામે અનેકો બ્રાન્ડ અને વેરાઈટી નો ડગલો હોય છે. અને તમારે જોઈતી વસ્તુ માટે અનેકો વિકલ્પ પણ ઉપલબ્ધ. બસ સર્ફ કરતા જાવ જુદી જુદી સાર્ટટ્સ, ચેક કરતા જાવ ભાવ અને ઓફરો, થોડી લાગવો તમારી અક્કલ અને કરો શોપિંગ સલામતીથી. શોપ કે મોલની સરખામણીએ અહીં વસ્તુઓનું વૈવિધ્ય અનેક ગણું વધારે હોય છે ને ઉપરથી હોય છે હોમ ડીલીવરીનો આસન ઓપ્શન પણ. ભાંગતૂટ કે ના ગમતી વસ્તુને અમુક દિવસો પછી પાછી મોકલી શકવાનો વિકલ્પ પણ હવે તો ઉપલબ્ધ થતો જાય છે. ઓર ક્યા ચાહિયે કરમબરકો હેય ??? પસંદ કરો વસ્તુ, મુવી ટીકીટ, રેસ્ટોરન્ટ ટેબલ કે ટેબલ કે ફોન, મુકો ઓર્ડર અને મેળવો તમારી વસ્તુ ઘરમાંગણે. નેટ કનેક્શનની સાથે સાથે પેમેન્ટ માટે ક્રેડીટ કે ડેબિટ કાર્ડ હોવું પણ જરૂરી છે જો કે હવે આપણે ત્યાં તો મોટા ભાગની ઈ-શોપ કેશ ઓન ડીલીવરીનો ઓપ્શન આપે જ છે એટલે એક ઝંઝટ ઓછી. એક બીજો વિકલ્પ પણ છે, ટેલીવિઝન પર આવતી ઈ-શોપ ચેનલ્સ પરથી પ્રોડક્ટ પસંદ કરી ને ફોન દ્વારા મંગાવવાનો. જો કે આ સગવડ હજુ બહુ વિશાળ પાયે પ્રચલિત નથી થઈ અને ઓનલાઈન શોપ્સ જેટલી વીવીધતા પણ ઓછી જોવા મળે છે છતાં પણ ઘેર બેઠા ખરીદીનો આ પણ એક આધુનિક વિકલ્પ તો છે જ.

જો કે આખાયા મામલામાં પીળું દેખાય એટલું બધું સોનું પણ નથી હોતું. સગવડની સાથે અગવડ પણ આવે જ અને ગામ હોય ત્યાં ખુતારા હોય જ એવા પુરાતન સિધ્ધાંત મુજબ ઈ-શોપિંગની પણ અમુક મર્યાદા છે અથવા તો એમ કહી શકાય કે એમાં પણ અમુક ધ્યાન રાખવા જેવા મુદ્દા તો છે જ. કોઈ ગુજરાતી દ્વારા ચલાવાતી ગુજરાત ની એક માત્ર ડેબિટ ડીલ આપતી શોપિંગ સાઈટ 'યુમ્મરીટી' શુરુ કરનાર દુબઈ કિચ્થ ધર્મેશ યાસના કક્કા મુજબ ઓનલાઈન શોપીંગ કરતી વખતે અમુક મુદ્દાઓ યુઝર્સ ધ્યાન રાખવા જોઈએ. જેમ કે કોઈ પણ ઓનલાઈન શોપીંગ વેબ સાઈટમાં ખરીદી પહેલા જો એ બધું પ્રખ્યાત વેબસાઈટ ના હોય તો, એનું "About us" અને બીજી વિગત વાંચવી, શક્ય હોય તો એના કોન્ટેક્ટ નંબર કે ઈમેઈલ ઉપર સંપર્ક કરીને અમુક પ્રાથમિક માહિતી મેળવી લેવી, કોઈ વેબસાઈટ પર ધાર્યા કરતા સસ્તા માં કોઈ પ્રોડક્ટ મળતી હોય તો પ૦ વખત વિચાર કરો અને શક્ય હોય ત્યાં સુધી એ પ્રોડક્ટ યુઝડ તો

વગેરે...વગેરે..  
અજય ઉપાધ્યાય  
akurjt@gmail.com